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Război convenţional (conventional warfare)
este confruntarea armată între două sau mai
multe state cu forţe militare bine definite, care
luptă pentru a distruge potenţialul militar a
părţii adverse, astfel atingându-şi scopul politic.
În războiul convenţional sunt folosite mijloace
convenţionale de luptă: infanterie, artilerie,
tancuri, maşini blindate, aviaţie, arme
convenţionale şi sunt lovite ţinte preponderent
militare. Într-o astfel de confruntare nu sunt
utilizate arme chimice, biologice, nucleare şi
radiologice. Cel mai recent exemplu de război
convenţional este războiul declanşat de Rusia
împotriva Ucrainei în anul 2022.

Războiul neconvenţional (unconventional
warfare) este definit ca o serie de activităţi
efectuate pentru a sprijini o mişcare de
rezistenţă, sau insurgenţă pentru coerciţia,
disruperea sau răsturnarea unei forţe de
ocupaţie, sau guvern, operând prin intermediul
sau în cooperare cu forţe de rezistenţă
(clandestine) şi gherilă (partizani) într-o zonă
nepermisivă. Se caracterizează prin acţiuni de
sabotare, de neutralizare a ţintelor de valoare
sporită, atacuri limitate executate de grupuri
mici etc.
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Prima fază a invaziei Statelor Unite în

Afganistan în anul 2001 constituie un exemplu

clasic de război neconvenţional. În cadrul

acestei faze, grupe de forţe speciale ale SUA au

fost infiltrate în nordul Afganistanului şi au

pregătit clandestin triburile Afgane, care se

opuneau regimului Taliban de la Kabul. Într-o

perioadă foarte scurtă forţele afgane

organizate de americani au declanşat o

ofensivă, care a înlăturat regimul Talib de la

guvernare. 

Războiul hibrid (hibrid warfare) sunt acţiuni
care utilizează un amalgam de forme de luptă
incluzând lupta politică, lupta convenţională,
neconvenţională, războiul iregular, războiul
cibernetic, utilizează metode de influenţă cum
sunt dezinformarea, coruperea, intervenţia în
alegeri, neutralizarea justiţiei şi alte
instrumente pentru a învinge o forţă
convenţională, sau un stat. Drept război hibrid
este considerată agresiunea Rusiei în Ucraina în
anul 2014, care a rezultat în anexarea ilegală a
Crimeii de către Rusia. 


